

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.662

Martes, 3 de Octubre de 1944

Precio del ejemplar: 30 céntimos

EL MINISTRO DE A. EXTERIORES INAUGURA EL CURSO DE LA ESCUELA DIPLOMATICA

Representareis-dice el señor Lequerica a los alumnos-, a una España no inerte e inactiva, sino con impulso y espíritu renovador

Madrid, 3.—En el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia se inauguró ayer a las cinco de la tarde, el curso escolar 1944-45 de la Escuela Diplomática. Presidió la solemnidad el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, con el rector de la Escuela, embajador señor Palacios; presidente de la Academia de Jurisprudencia, don Felipe Clemente de Diego y otras personalidades de la diplomacia y de la Jurisprudencia.

El secretario de la Escuela Diplomática, don Ricardo Aspe, leyó la memoria del curso anterior, que demuestra la eficacia de este centro formativo de los nuevos diplomáticos españoles.

El secretario de Embajada y profesor de Política económica y comercial de España y técnica de los Tratados de comercio, don Fernando Sebastián de Erice, dió la primera lección del curso sobre «Economía diplomática».

Fue una lección magnífica, en la que expuso la misión del ministerio de Asuntos Exteriores en la economía. Afirmó que el diplomático, sobre las condiciones clásicas, ha de ser un profundo conocedor de los problemas económicos y tener un agudo sentido práctico. Hizo la distinción entre economía diplomática y diplomacia económica. Dijo que a una guerra difícil y dura seguirá una postguerra que será no menos dura y difícil. Describió la política seguida por inspiración del Caudillo, haciendo resaltar sus enormes beneficios. Finalmente formuló una serie de interesantes conclusiones en relación con la economía diplomática, para cuando la guerra termine. Hizo patente a los alumnos de la Escuela Diplomática la trascendencia del servicio que han escogido y les exhortó al trabajo, en la seguridad de que la verdad española terminará por abrirse paso.

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, expresó su gratitud a la Real Academia de Jurisprudencia por la cariñosa acogida que dispensa a la Escuela Diplomática, cuyo eficiente funcionamiento es una de las más agradables impresiones que recibió a su regreso de París. Elogió la conferencia del señor Erice, expresión de las magníficas lecciones que el profesorado de la Escuela explica a sus alumnos y dirigiéndose a éstos les hizo ver que si es dura y difícil la actualidad española, los tiempos en los que ellos comenzarán su actuación diplomática no serán fáciles. Habráis de representar a una España no inerte e inactiva, sino con impulso y espíritu renovador que tiene la Patria que el Caudillo ha hecho surgir.

Dedicó un emocionado recuerdo al conde de Jordana y tuvo también frases de elogio y afecto para don Vicente Tabernas, que con tanta lealtad y sabiduría defendió desde su puesto del ministerio los intereses económicos españoles.

Dijo a los alumnos que en su actuación no olviden el ejemplo de estas vidas ejemplares y terminó declarando abierto el curso de la Escuela Diplomática. Fue muy aplaudido.

Visitó a los directores generales del Departamento y, por último, fueron recibidos por el ministro, camarada Miguel Primo de Rivera, a quien acompañaba el subsecretario del Ministerio, camarada Carlos Rein.

El camarada Martí expuso al ministro la obra realizada y los proyectos, que se espera tengan realidad en breve plazo, en orden a la formación política, religiosa y profesional de los trabajadores del campo.

El camarada Miguel Primo de Rivera se interesó vivamente por los trabajos de estas Secciones y puso especial afán en cuanto se refiere al fomento de las enseñanzas agropecuarias y a la creación de Cuerpos auxiliares de capataces e instructores técnicos del Frente de Juventudes. Asimismo mostró interés hacia los Campeonatos de trabajadores parados, y ofreció el máximo apoyo en cuanto tenga relación con el asesoramiento técnico, e incluso apoyo económico, para esta obra, de la que hizo cálidos elogios.

Visitó a los jefes de Rurales y de Centros de Trabajo al señor Girón. En el salón de actos del ministerio (Continúa en la página 3)

Entre los asuntos tratados figuran los siguientes:

Instalación de un centro anticanceroso en Valencia y establecimiento de normas para el empleo de la penicilina. Quedó aprobado el sistema a seguir para las oposiciones de médicos de asistencia pública domiciliaria en el archipiélago canario.

A continuación se aprobaron varias propuestas de recompensas a médicos, practicantes y varias personas que han intervenido en campañas sanitarias. Se estudiaron asimismo modificaciones a introducir en el presupuesto de Sanidad para el año 1945.

Se aprobó la adquisición de radio para los servicios anticancerosos y oficio al ministro de Obras Públicas informando del abastecimiento de aguas en Las Palmas de Gran Canaria, y finalmente se acordó que durante el mes de Octubre fueran inaugurados los abiertos al público los servicios siguientes:

Institutos provinciales de Sanidad en San Sebastián y Gerona, sanatorio antituberculoso Flor de Mayo en Sardaña; Escuela de Puericultura y Dispensario de Higiene Mental en Barcelona, y centros secundarios de San Lorenzo de El Escorial y Figueras.

Fuerte ataque aliado al N. de Aquisgrán

Infantería y tanques han cruzado el Wurm

Avance de varios kilómetros en el saliente holandés, y conquista de Overloon

En este sector, los aliados están en contacto con poderosas formaciones alemanas

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 3 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy, dice: La infantería y los tanques aliados han emprendido un ataque al Norte de Aquisgrán. Nuestras tropas han cruzado el río Wurm. Nuestro ataque tropieza con mucha resistencia, ofrecida por numerosos nidos de ametralladoras y por la artillería y los morteros enemigos.

En el sector al Oeste de Hurlgen fué contenido, sin pérdida de terreno, un contraataque enemigo. El ataque a través del río Wurm fué precedido por un intenso bombardeo aéreo y artillero. Bombardeos medios y caza bombarderos, todos ellos escoltados, apoyaron de cerca a los soldados atacando concentraciones de tropas y comunicaciones. Otros aviones de caza-bombardeo atacaron objetivos de transporte en la cuenca del Ruhr y en Holanda. Casi 1.200 bom-

barberos pesados con escolta arrojaron miles de bombas sobre objetivos industriales en Cassel y Colonia y sus comarcas y sobre el empalme ferroviario de Hamm. De estas operaciones no han regresado doce bombarderos y siete cazas aliados. Durante la noche pasada bombarderos ligeros continuaron los ataques contra objetivos de transporte en Alemania.

Nuestras fuerzas de tierra, en el saliente holandés, han avanzado varios kilómetros hacia Meijel, en tanto que otras unidades han liberado Overloon, a pesar de una dura resistencia alemana. Hemos destruido muchos tanques enemigos y numerosos cañones antitanques en este sector, y estamos en contacto con poderosas formaciones del enemigo. Al Sureste de Arnhem, bombarderos medios con escolta atacaron puntos fortificados, mientras que cazas y cazas-bombarderos apoyaron desde cerca a nuestros soldados. Al Oeste del saliente hemos ensanchado nuestro dominio sobre la orilla septentrional del canal Amberes-Turnhout, al Oeste de Sain Leonard. También hemos efectuado progresos al Noroeste de Turnhout.

En el Sureste de Luxemburgo, nuestras tropas han alcanzado las afueras de Grevenmacher, a orillas del río Mosela, al Noroeste de Nancy. Ha terminado la limpieza del bosque de Cremercy. En el sector de Epinal, nuestras tropas han avanzado en algunos puntos contra una tenaz resistencia. Más al Sur hemos liberado Ronchamp, al Oeste de Belfort. Los intentos alemanes para llevar refuerzos a sus líneas avanzadas han sido contenidos con elevadas pérdidas para el adversario.

SE ESPERAN GRANDES LUCHAS EN ESTE MES

Berlín, 2.—«La concentración de nuevas fuerzas alemanas en el Oeste y en el Este y la reorganización de los ejércitos angloamericanos y soviéticos, permiten prever grandes batallas para el presente mes de Octubre», dice el redactor militar de la Agencia D. N. B. «La guerra en Europa—dice a continuación—no ha llegado todavía a su punto culminante, ni llegará en este mes, aunque en las próximas semanas se libren combates de gran violencia, tanto terrestres como navales. Después de fracasar el plan aliado de envolver a las fuerzas alemanas que luchan en el sector Norte del frente occidental, los alemanes tienen nuevamente en sus manos la iniciativa. El incremento de la resistencia alemana en el Oeste, después de la consolidación de los centros de resistencia alemanes en el Este, constituye un elemento que obliga a los aliados a revisar sus planes establecidos para conseguir una decisión en la guerra de Europa.»—Efe.

De Gaulle exige a los rojos españoles que abandonen los consulados invadidos

Nueva York, 2.—El Gobierno del general De Gaulle ha hecho saber a los elementos rojos españoles que sin más demora tienen que evacuar los consulados españoles que ocuparon, especialmente en el Sur de Francia, en los primeros momentos de la liberación del país.—Efe.

Barcos españoles van a reanudar sus viajes a Chile

Estaban interrumpidos desde el comienzo de la guerra

Satisfacción en la opinión pública chilena

Santiago de Chile, 3 (2 t.).—El diario «El Mercurio» publica un editorial relativo a la próxima reanudación de los viajes de los barcos españoles a los puertos chilenos, interrumpidos desde el comienzo de la guerra. El artículo destaca la importancia de España como país consumidor del salitre chileno y distribuidor de este producto en el resto de Europa. Añade que la opinión pública chilena conoce con suma complacencia que el intercambio comercial chileno-español está en vías de reanudarse, y expresa sus esperanzas de que la corriente comercial entre las dos naciones sea cada día más robusta y poderosa. En el caso de Chile con España, su amistad y su unión, hermanados por tantos vínculos espirituales comunes, han de verse engrandecidas por la unión común de los intereses económicos que representa el intercambio comercial.—Efe.

HOY SE VENDERAN LOS PERIODICOS A 30 CENTIMOS

Recordamos a nuestros lectores que por disposición de la Delegación Nacional de Prensa, todos los periódicos diarios se venderán en los primeros martes de cada mes con el sobreprecio de cinco céntimos, cantidad destinada a la Institución de San Isidoro, Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas y para los del personal de administración y talleres, entendiéndose afectados por esta medida tanto los ejemplares destinados a la venta como los de suscripción.

Hoy, primer martes de mes, se venderán los periódicos a treinta céntimos, y nuestros suscriptores deberán abonar 5 pesetas con 5 céntimos por cada recibo mensual.

Una declaración de Cordell Hull acerca del asilo a los culpables de guerra

EN AGOSTO SE HIZO UN NUEVO Y URGENTE LLAMAMIENTO A LOS PAISES NEUTRALES

España figura entre los países que han contestado

Washington, 2.—El secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, ha hecho la siguiente declaración acerca de la cuestión de asilo a los culpables de guerra de los países del Eje: «El 21 de Agosto de 1942, y el 30 de Julio de 1943, el Presidente Roosevelt denunció públicamente los crímenes que las potencias del Eje y sus dirigentes estaban cometiendo contra gentes inocentes. En su declaración de 30 de Julio de 1943, el Presidente dijo que era increíble que ningún país neutral pudiese dar asilo o protección a tales personas, y añadió que el Gobierno de los Estados Unidos «consideraría la acción de cualquier Gobierno neutral que diese asilo a los dirigentes del Eje o a sus instrumentos, como incompatible con los principios por los que luchan las Naciones Unidas».

Expresaba su confianza en que ningún Gobierno neutral permitiría que su territorio fuese utilizado como lugar de refugio y ayudar a tales personas en sus tentativas de eludir el justo castigo que se merecen. Esta declaración fué oficialmente comunicada a los Gobiernos de las naciones neutras de Europa y a la Argentina.

En Agosto se hizo una notificación a los Gobiernos neutrales

El rápido progreso de las fuerzas armadas de las Naciones Unidas en las últimas semanas indujo al departamento de Estado a fines de Agosto a llamar de nuevo y urgentemente la atención a algunos Gobiernos neutrales sobre esta cuestión. La actitud del Gobierno norteamericano fué aprobada y apoyada por los Gobiernos británico y ruso. Se recordó a los Gobiernos neutrales que el Gobierno norteamericano tenía la intención de que la victoria en la guerra influyese en una disposición para la entrega de los criminales de guerra a las Naciones Unidas. Se les notificó que si se negaban a acoger en sus territorios a los dirigentes del Eje, a sus secuaces y a sus subordinados, se evitarían problemas entre aquellos Gobiernos y las Naciones Unidas. Se indicó que los propios Gobiernos neutrales considerarían sin duda a los culpables de tales crímenes contra la civilización como extranjeros indeseables, cuya misión en sus territorios no quede acusada judicialmente por las Naciones Unidas. Se la noti-

ficó que el pueblo norteamericano no aceptaría los motivos que obligasen a los Gobiernos neutrales a dar asilo o protección a ninguno de los responsables de la guerra o de los muchos actos de barbarie cometidos por los dirigentes del Eje y que las relaciones entre los Estados Unidos y los Gobiernos neutrales interesados resultarían perjudicadas durante muchos años si los dirigentes del Eje o sus satélites encontrasen asilo en aquellos países.

Contestación de varios Gobiernos

«Algunos de los Gobiernos neutrales han considerado ya muy seriamente este problema. El Gobierno sueco dió a conocer públicamente su política el 5 de Septiembre, al declarar que las fronteras de Suecia no se abrirán a aquellas personas que por sus acciones hubieren soliviantado a sus propios países y que los individuos de esta catadura que pudiesen filtrarse dentro de Suecia serían rápidamente deportados. Se tiene entendido que el Gobierno sueco ha to-

mado medidas concretas para llevar a cabo esta política.

No se hizo ninguna gestión ante el Gobierno de Turquía en vista de su reciente ruptura de relaciones con Alemania. No obstante el Gobierno turco anunció el 8 de Septiembre que se habían cursado instrucciones a las autoridades fronterizas de aquel país para que no permitan la entrada en Turquía por tierra o por mar a los ciudadanos del Eje, civiles o militares.

El Gobierno suizo ha indicado que se da perfecta cuenta de los problemas que acarrearía la concesión de asilo en Suiza a los dirigentes del Eje.

El embajador de España en Washington ha hecho una declaración pública, negando que exista ningún fundamento para suponer que los dirigentes del Eje, puedan encontrar refugio en territorio español.

No se ha recibido ninguna indicación respecto a los puntos de vista de ciertos Gobiernos. El Departamento de Estado continúa insistiendo sobre aquellos Gobiernos cuya política no se ha definido aún.»—Efe.

Avance aliado en el sector central del frente italiano

Mucha resistencia alemana y malas condiciones atmosféricas

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 3 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Tierra: A pesar de la tenaz resistencia enemiga y de las malas condiciones atmosféricas, las tropas norteamericanas y británicas del quinto Ejército han avanzado nuevamente en el sector central, y las fuerzas americanas han conquistado el pueblo de Monghidoro, importante nudo rutero en la carretera de Bolonia. El mal tiempo limitó la actividad bélica en el frente del octavo Ejército. Marina: En la noche del 30 de Septiembre, el navío de S. M., «Black Prince», bombardeó el aeródromo de Maleme, en Creta.

Aire: El mal tiempo que reinó durante todo el día de ayer impidió la realización de operaciones estratégicas y tácticas. En la noche del 1 al

2 de Octubre, bombarderos ligeros atacaron empalmes ferroviarios y otros objetivos en el valle del Po. Aviones del Servicio de protección de costas atacaron la navegación en aguas del Adriático septentrional y golfo de Génova.

Aparatos de la aviación balcánica efectuaron repetidos ataques contra concentraciones de tropas y emplazamientos artilleros y también contra la navegación en el puerto de Zara. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer 125 vuelos aproximadamente. No han regresado dos aparatos aliados.—Efe.

El profesionalismo político nada tiene que hacer en las elecciones del 22 de Octubre; el que no trabaja no vota. Elecciones sindicales, 22 de Octubre

ECONOMIA NACIONAL

La Feria de Muestras de Zaragoza

Es un hecho indudable, porque la realidad nos lo pone de relieve todos los días, que la vida económica, fabril e industrial española, cada día tiene una personalidad más acusada y una extensión y profundidad más meritosa.

Desde la terminación de la guerra en nuestra Patria, la industria en sus diversos aspectos ha ido tomando tal incremento, que cualquiera que no visitase nuestro país desde antes de la guerra, se mostraría francamente asombrado ante el auge del aspecto industrial de nuestra nación y la prosperidad alcanzada por esta rama de la economía nacional.

Y no sólo es que se ha aumentado considerablemente el número de industrias en nuestra Patria, sino que la forma de producir estas industrias se ha mejorado notablemente.

Todas las regiones de España han hecho grandes progresos en el aspecto industrial y hasta aquellas regiones en que la industria tenía poco arraigo, van dando muestras de gran actividad en este sentido, incorporándose al concierto industrial español, cada día más en auge.

Verdaderos exponentes de este progreso industrial de España lo constituyen los certámenes, exposiciones y concursos que en toda nuestra Patria se están celebrando, con la noble emulación que representa esta magna competencia de los productos industriales españoles.

De poco tiempo a esta parte, se han celebrado varios de esos certámenes o exposiciones con el éxito más feliz que darse puede. En primer lugar, se celebró una exposición oficial en Barcelona, en la que fueron ex-

(Continúa en la página 3.)

SECCION DEPORTIVA

Opiniones y comentarios sobre el partido del domingo en Béjar

He aquí lo que ellos nos dijeron. David, defensa izquierda del Béjar: Ahora ya no hay duda. Los segovianos jugaron bien. Sobre todo me agrada su enorme entusiasmo, pues no se entregaron por nada, ni aun cuando teníamos dos tantos de ventaja. Habrá de tenerse muy en cuenta para el campeonato. Me gustó Dobaños. Tiene buen ataque esta once y buena defensa. Lo más flojo la media. Diga que lamenta la expulsión de Dobaños; si, aunque nos beneficiara, lo lamento de corazón.

Me acordaré toda la vida de lo de hoy! Calderón, portero: Diga que han jugado con entusiasmo. Lo mejor, sin duda, el interior izquierdo. Ya vio usted cómo me marcó el tercer gol. La defensa buena, y floja la media. No hemos debido perder este partido. No, de ningún modo, porque se nos anuló un tanto como una casa. ¡Si jugamos todos!... Muy bien el público. El árbitro... ¡lo vio usted cómo yo, o mejor! El campo, malísimo. Los jugadores, muy nobles; no se le olvide decir esto. Tiene razón Pascual para estar como está. ¡Qué dos puntos...!

Valderrama, portero: Como conjunto de brio y entusiasmo, está bien. De juego... a ratos. Bien, muy bien Calderón y Dobaños. A éste le encuentro nervioso y esto le perjudica bastante. Si se corrige, resultará peligrosísimo. De verdad sentí su expulsión. No se le olvide consignar que he tenido un gran disgusto al herirle yo mismo sin poderlo evitar. Lo he sentido más porque él estuvo a punto de lesionarse al saltar y caer, en mala posición, para no pisarme aquella vez que he de arrojarle a sus pies para arrebatarle el balón. Por esto lo he sentido más. Es noble jugando.

El árbitro, señor Santos. Como conjunto, el segoviano creo que puede hacer un papel bastante aceptable. Si hoy juegan por bajo hubieran ganado. De todas formas, el partido ha debido terminar con empate. A mí el que más me ha gustado ha sido el medio centro, Luis. En cambio, no me gustó el portero, porque me pareció que no se coloca, y se aferra mucho a los palos. No sale, no. El público, bien. Y diga que lamento lo de Dobaños.

El entrenador: Encuentro al equipo de ustedes muy bien. Sólo le falta conjuntarse mejor. Para mí, el que estuvo más completo fue Luis. También Dobaños, aunque éste es muy nervioso. Cuando se tranquilice dará disgustos... El árbitro, bien, y el público ya vio usted cómo aplaudió también a los segovianos.

Un amable espectador de Béjarano: Mire usted, al principio no me gustaron los de Segovia y no me explicaba cómo habían empatado nada, menos que a dos tantos con el Valladolid. Luego, entrado más el partido, sobre todo al final del primer tiempo, ya me lo expliqué bien. Muy buena la línea delantera, aunque ha desentonado bastante el interior derecha. ¡Oh, si ese juega como los otros! Porque, ¡cuídado que sus compañeros aprietan de lo lindo! Y aun así y todo, si no expulsan al centro delantero y a ese medio tan bueno no le pasa aquello del balazo que le dieron, yo creo que el delantero le tenemos a estas horas... Una lástima lo ocurrido, porque debe ganar el que merezca más, aunque a los hinchas —que yo también lo soy, porque al fin y al cabo en Béjar nací y aquí estuve toda mi vida—nos desagrada. ¿No le parece a usted? De todos modos, yo creo que van a dar guerra los suyos en el campeonato. Estos nuestros juegan, si, ya lo ha visto usted, pero no acaban de entenderse bien. El árbitro, acaso sin proponérselo, nos ha beneficiado bastante, como sin proponérselo tampoco nos perjudicó en anteriores arbitrajes. El mejor de los veintidós, sin duda, su defensa derecha. ¡Pero qué valiente y qué bueno es ese muchacho! ¡Hay que ver cómo se ha batido ese chico! Felicítelo, hágame ese favor.

Costa, defensa izquierda gimnástico: Me ha parecido bastante bien el equipo de Béjar. Lo más flojo, los medios. Lo mejor, el ataque por el lado izquierdo. El público, chillón, pero bueno. El árbitro tuvo el desacierto enorme de expulsar a Dobaños sin verdadero motivo. También nos perjudicó pitándonos faltas que las más de las veces no lo eran. El campo está muy mal. Ya se habrá usted fijado en eso, ¿no?

El árbitro, señor Santos. Como conjunto, el segoviano creo que puede hacer un papel bastante aceptable. Si hoy juegan por bajo hubieran ganado. De todas formas, el partido ha debido terminar con empate. A mí el que más me ha gustado ha sido el medio centro, Luis. En cambio, no me gustó el portero, porque me pareció que no se coloca, y se aferra mucho a los palos. No sale, no. El público, bien. Y diga que lamento lo de Dobaños.

Pascual, extremo izquierdo: La verdad, no me gustaron. Nos han ganado porque nosotros no hemos acertado a marcar todos los tantos que les tuvimos embotellados. El tiempo, claro, con lo de Dobaños y la lesión de Segundo... Lo mejor, su ala izquierda, en el ataque, y lo más flojo la media, en particular el medio que me marcaba. El público, bien, ya lo creo! El árbitro... De esto no quiero hablar. ¡Vamos, que perder estos dos puntos...! ¡Qué pena, Dios mío! ¡Teniéndolos, como quien dice, en la mano! El campo, malísimo.

El árbitro, señor Santos. Como conjunto, el segoviano creo que puede hacer un papel bastante aceptable. Si hoy juegan por bajo hubieran ganado. De todas formas, el partido ha debido terminar con empate. A mí el que más me ha gustado ha sido el medio centro, Luis. En cambio, no me gustó el portero, porque me pareció que no se coloca, y se aferra mucho a los palos. No sale, no. El público, bien. Y diga que lamento lo de Dobaños.



DE SOCIEDAD

Necrología. Confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido en Fuentespelayo el que en vida fué nuestro querido amigo, don Agapito de Frutos, activo corresponsal de EL ADELANTADO en dicha localidad y acreditado comerciante e industrial de la misma.

El señor De Frutos, que también era representante de importantes entidades bancarias españolas, gozaba en Fuentespelayo de gran prestigio, siendo unánimemente reconocidas y elogiadas por todos sus convecinos y habitantes de aquella comarca, sus dotes de honradez, caballerosidad y laborioso comportamiento.

Su muerte, por tanto, ha sido sentidísima, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que en estos aflictivos instantes está recibiendo la desconsolada familia del difunto.

Descanse en paz éste y reciban su desposa, e hijo don Juan, asimismo muy estimado amigo nuestro, la sincera expresión de nuestra viva condolencia por la pérdida irreparable que acaban de sufrir y que hacemos extensiva a los restantes parientes del finado.

ASOCIACION DE SEÑORAS DE SANTA BARBARA DE LOS ARTILLEROS

Mañana, día 4, a las nueve, en la iglesia del Seminario, se tendrá la misa de comunión mensual.

ESPECTACULOS

Juan Bravo. Miércoles, 4, único día de proyección. ESTRENO de la magnífica producción en español interpretada por Anna Neagle y Ray Milland.

IRENE

Una fina y elegante comedia musical. Funciones: A las 7,30 y 10,45

Días que deberán presentarse las distintas empresas en la C. N-S. con motivo de las elecciones sindicales

Delegación Provincial de Sindicatos.—Establecida por Orden del Ministerio de Trabajo de fecha 28 de Septiembre último (publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 273) la obligatoriedad de todas las empresas afiliadas a los regímenes de Subsidio Familiar y de Vejez, de presentar en la Central Nacional Sindicalista los impresos establecidos a efectos del correspondiente sellado de los mismos, sin cuyo requisito no serán admitidos por las respectivas Cajas para el pago, a fin de dar cumplimiento a dicha Orden y a las dictadas por el Mando nacional en materia de Elecciones Sindicales, se han señalado los días y horas que a continuación se expresan para que las empresas afectadas, así como todas las encuadradas en los distintos Sindicatos, Gremios y entidades sindicales, tengan o no productores, a su servicio, se personen en el nuevo domicilio de la C. N-S. (Casa de los Picos) por el orden siguiente:

Empresas encuadradas en los Sindicatos de Ganadería y Espectáculo, día 4, horas de nueve y media a una y media y de cuatro a siete; idem idem de Hostelería, día 5, horas de nueve y media a una y media; idem idem de Madera y Corcho, Construcción, Vidrio y Cerámica y Papel, Prensa y Artes Gráficas, día 5, horas de cuatro a siete; idem idem Textil, Gremio Confección, Uso y Vestido y Metal, día 6, horas de nueve y media a una y media; idem idem Transportes y Comunicaciones, Agua, Gas y Electricidad, Vid, Cervezas y Bebidas y Gremio de Peluqueros y Barberos, día 6, horas de cuatro a siete; idem idem Alimentación y Gremio Harino-Panadero, día 7, horas de nueve y media a una y media; idem idem Industrias Químicas, Piel, Banca y Bolsa, Seguro y Combustibles, día 7, horas de cuatro a siete.

Todos los que por causas justificadas no hayan podido hacer su presentación los días señalados, lo verifica-

rán el día 9 durante las horas hábiles de oficina por mañana y tarde.

Se ruega a los empresarios su presentación personal o por medio de legal representante a fin de suministrar datos exactos en relación con el número de productores y categoría profesional de los mismos y al propio tiempo que los necesarios para la expedición de la cédula de inscripción de la Empresa y entregarles las cédulas de afiliación correspondientes a los productores a su servicio. Segovia, a 3 de Octubre de 1944. El delegado provincial

GOBIERNO CIVIL

En el día de hoy han cumplimentado al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento las siguientes personas: señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, señor ingeniero de Obras Públicas y señores alcalde, secretario y concejal del Ayuntamiento de Aldea Real, señor alcalde de San Ildefonso, religiosas siervas de María, señor secretario del Ayuntamiento de Ayllón.

COMISION ORGANIZADORA DE LOS FESTEJOS DEL PATRON DEL S. DE LA CONSTRUCCION

Nota importantísima. Se ruega a todas las Empresas que antes de las doce del día 4 del corriente, remitan relación detallada de todos los productores con sus correspondientes números, en evitación de errores y remitiendo al mismo tiempo los números sobrantes; declinando esta Comisión toda responsabilidad que por incumplimiento pudiera suscitarse.

SOLEMNE NOVENA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Organizada por la Acción Católica de Segovia, Comandancia de la Guardia civil, Administración Principal de Correos y la Hermandad de la Santísima Virgen del Pilar, se celebrará en la iglesia parroquial de San Martín una solemne novena en honor de la Santísima Virgen, bajo la advocación del Pilar. La novena comenzará mañana, día 4, para terminar el día 12.

Los cultos serán los siguientes: a las siete y media de la tarde, se expone la estación, rosario, novena de la Virgen, ejercicio de la novena, reserva y salve. Los tres últimos días habrá sermón a cargo de don Lucas García Borreguero, cura económico de la iglesia de San Martín y consiliario de las Mujeres de Acción Católica.

El día 12, festividad de Nuestra Señora, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión general. A las once, misa solemne que se aplicará por las intenciones de la Acción Católica Diocesana y Cuerpos de Guardia civil y Correos, estando encargado del panagórico el mismo orador sagrado.

A continuación se expondrá el Santísimo que quedará expuesto a la veneración de los fieles hasta la fiesta de la tarde, que este día será a las seis y media. Se hará la vela al Santísimo todo el día por los Centros parroquiales de la capital.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 3.—Premiado con 25 pesetas, número 044. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 44.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 7.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

GANADOS

VENDO cuatro bueyes cinco años, enseñados cargar maderas; caballo ocho años, siete dedos, muy tirador; todos a prueba. Carlos Rodríguez, Nava de la Asunción. VENDESE par de bueyes jóvenes, 28 arobas. Leoncio Barbado, Nava de la Asunción. SE NECESITAN 250 ovejas para el caserío «Los Paredones». Para tratar, con Vicente Merino y Merino, en Aguilafuente. VACA suiza, recién parida del tercero, gran producción, vendé Lucio de Andrés, Etreros.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 Ptas. ... CADA PALABRA MAS, 0,25 ...

VACA suiza, abocada al tercero vendé Lucía Plaza, en Trescasas. CHOTA holandesa de ocho días, caballo de tiro, siete años y cerda de destete, se venden. Conchas, 5. TRABAJO SIRVIENTA, se necesita, Cervantes, 38, 2.º, izquierda. SE NECESITA muchacha. Merendero de Chamberí, teléfono 673.

PASTOR se necesita para ovejas, por año, Vicente Llorente, en Valverde del Majano. NECESITASE muchacha para servir. José Zorrilla, 53, segundo izquierda. PERDIDAS PERDIDA cartera desde ermita Santiago hasta Mata Quintanar, con 200 pesetas. Miguel Manso, Zamarramala, gratificará.

VENDO piedra francesa «Ferté Exposición», buenas condiciones, tres arquillos; amasadora de caldera, brazos verticales, para cien kilos, buenas condiciones; torno o cilindro, como nuevo. Para verlo y tratar, en Aldeasoña, Rafael Martínez. BIDONES galvanizados, rodaje llanta de acero, 200 y 400 litros, Carlos Tablada, Cervantes, 38.

SE VENDEN en Valleruela de Fedraza once fincas labrantías, propiedad de don Pedro Enebral Peña. Tratar con don Clodomiro Plaza, San Francisco, 32, sastrería, Segovia. SE VENDEN diez toneladas de olmo en tablón y suiza de 16 meses. Casa de Guardias, Segovia. ALQUILERES SE ALQUILA habitación amueblada con derecho a cocina, céntrica, Razón, Infanta Isabel, número 14, tercero.

ARRIENDOS PASTOS para ovejas y vacas, se arriendan de invierno y primavera en Extramadura y Toledo. Para informes, José Olmedilla. Pensión Chichanero, Avenida José Antonio, 67, Madrid. Teléfono 23.813. VARIOS SE ANUNCIAN 93.000.000. Se administran. VARIOS SE ANUNCIAN 93.000.000. Se administran. ESTILOGRAFICAS. Reparación de todo tipo; puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos, Marqués del Arco, 18. ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilovatios, para entrega inmediata. «Elu». Teléfono 33. Durango. GANARA mucho dinero estudiando en propio domicilio radio. Solicite folletos gratis. Universidad Nacional Estudios Radio. Puebla San Julián (Galicia). Teléfono de EL ADELANTADO: 25

WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM

La mejor máquina para coser y bordar. 100 modelos siempre dispuestos. Largos plazos. Entrada libre. San Francisco, 23. Teléfono 292. Edificio Doctor Gila.



EL SEÑOR

DON AGAPITO DE FRUTOS TORRES

DEL COMERCIO

FALLECIO EN FUENTEPELAYO EL DIA 2 DE OCTUBRE DE 1944

a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Consuelo García Alvaro; hijo don Juan de Frutos; hija política doña María Luisa Gómez Velasco; hermanas doña Gregoria y don Matías; hermanos políticos doña Crescenta Fisac, don Felipe y don José García; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

La Feria de Muestras de Zaragoza

(Viene de la página 1.)

Los productos industriales recientemente obtenidos, y que fué la admiración de propios y extraños. En esta ocasión se colocaron a la vista del público el producto del trabajo industrial y el esfuerzo de los obreros españoles.

De esta forma, con la exposición celebrada en Barcelona, se dió una idea, a todos los que a ella concurrieron, del floreciente estado en que se encuentra la industria en nuestros países.

Poco después, se celebró otro certamen industrial de extraordinaria importancia en uno de los puntos de España en que parecía que la industria había arraigado menos: en Galicia. Y este certamen constituyó la verdadera sorpresa para todos. Sólo una conocida Galicia por sus industrias pesquera y conservera, pero, con orgullo, expuso a los ojos de España entera el esfuerzo de que es capaz en la actualidad y lo que puede realizar en un futuro no lejano por lo que a la industria se refiere.

El sábado pasado fué inaugurada la Exposición de Zaragoza, en cuyo programa se expone a la legítima curiosidad del pueblo español, lo más moderno y destacado de la industria gallega y española.

Cada certamen que se celebra es un grado del esfuerzo continuamente sufriendo de los obreros españoles, por lo que a la industria se refiere, y que hace que la producción española sea constantemente superada y cada Exposición, además del exponente de lo que se ha realizado, la magnífica promesa de lo que se ha de realizar.

Este certamen zaragozano, tiene una gran importancia: primero, su carácter eminentemente industrial; segundo, el celebrarse en Zaragoza, bajo la protección de la españolaísima Virgen del Pilar, lo que dará ocasión a los visitantes de la capital aragonesa, con motivo del certamen, a renovar su encendida fe en el histórico templo ante la Pílarica, y tercero, que por las fechas en que ha de estar abierto ese certamen es precisamente, además de la festividad del Pilar, el día en que España y toda la América Latina, celebran el Día de la Raza.

Y esa raza española, descubridora de mares y pueblos, educadora y civilizadora de naciones, celebra ciertos certámenes que exponen el producto de su trabajo, mientras los demás países se abaten en una larga y dura guerra.

Jefatura de aguas de la Confederación Hidrográfica del Duero

Se anuncia concurso de destajos por 33.000,00 pesetas, de las obras de saneamiento de aguas de Mata de Cuéllar (Segovia), para el día 19 de octubre, a las doce horas.

Se admiten proposiciones en la Jefatura de Aguas, calle de Muro, número 5, Valladolid, hasta las doce horas del día 18 de Octubre próximo. El proyecto, cuadro de precios y pliego de bases, podrán examinarse en esta Jefatura, y en el Ayuntamiento de Mata de Cuéllar, durante el plazo de presentación de proposiciones. Se debe constituirse fianza provisional de 1.900.000 pesetas en la Caja de esta Confederación. El ingeniero segundo jefe, E. DE LA FUENTE.

Atención a los cosecheros y taberneros de vinos!

Si quieren hacer buen vino y conservar los, pasar por los almacenes de vinos

Cuerdo

Se ofrece tinajas de barro empezadas, desde 10 a 30 arrobas, como igualmente ofrece los mejores vinos de la Mancha y más baratos no confundirse! Almacenes de vinos CUERDO. Segovia.



SU AVE SEGURA RAPIDA

MODERNA

Ventas: contado y plazos
EXPOSICION Y VENTA: Corpus, 8. Segovia. Teléfonos 466 y 682.

El defensor de Varsovia, acusado de "criminal de guerra" por el Comité Polaco de Liberación

Se insinúa también la acusación contra algunos miembros del Gobierno polaco de Londres

Londres, 2.—El presidente del Comité Nacional de Liberación polaco, Edward Borelaw Osobka-Morawsky afirmó: «No ha habido comandante del Ejército metropolitano polaco, general Bor, como «el criminal responsable en Varsovia», según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en Moscú. «Si Bor cayera en poder del Comité de Liberación—dijo a los periodistas—sería juzgado y castigado».

Fracasa la intentona revolucionaria en Costa Rica

San José de Costa Rica, 2.—Los grupos de refugiados nicaragüenses que intentaron, partiendo de Costa Rica, invadir su país por la fuerza, fueron dispersados por las tropas fieles al general Somoza, dentro de la región del río San Carlos. Muchos fueron capturados y otros huyeron y abandonaron armas y equipos. La intentona puede considerarse totalmente fracasada.

En las calles de San José se han producido disturbios entre ciudadanos costarricenses y los refugiados nicaragüenses, pues la población se encuentra irritada por la agresión que éstos realizaron previamente contra las tropas de Costa Rica para forzar la frontera de Nicaragua. Ocho personas resultaron heridas en dichos disturbios. La Policía se ha incautado en los domicilios de los refugiados de muchas armas y explosivos.

El Gobierno de Costa Rica prepara una legislación severísima que aplicará a los refugiados nicaragüenses, cuarenta de los cuales fueron arrestados.—Efe.

†
EL SEÑOR
D. Federico Dorda Angulo
DOCTOR
Que falleció el día 2 de Octubre de 1944
a los 44 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

El funeral por el alma del finado se celebrará a las nueve de la mañana, del día 4, en la parroquia de San Andrés, y la misa de privilegio, el día 9, a las nueve de la mañana, en dicha parroquia.

Su desconsolada esposa doña Cristina Menéndez-Valdés; hijos María Isabel y Federico; madre doña Magdalena Angulo Contreras; hermano don José de Dorda Angulo; hermanos políticos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos por lo que le quedarán agradecidos.
Han sido concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

MUERTE DE UN BANDERILLERO

Manolo Cortés continúa en estado gravísimo

Valencia, 2.—Manolo Cortés pasó todo el día de ayer gravísimo, hasta el punto de que se temía de un momento a otro un funesto desenlace. Esta mañana continuaba en el mismo estado, pero a última hora pareció abrigarse alguna esperanza, aunque no han desaparecido la gravedad ni el peligro.

Valencia, 2.—Ha fallecido en el Hospital provincial el banderillero Basilio Martínez (Niño de Valencia), que el día 30 del pasado mes de Julio sufrió una grave cornada en el recto durante la celebración de una corrida en la plaza de toros de Inca. Basilio Martínez había sido novillero, pero ahora actuaba de banderillero. Tenía treinta y siete años de edad y era casado.

Después de la guerra los "Ford" se venderán a 250 dólares

Washington, 2.—«Los primeros automóviles «V» de las fábricas Ford estarán terminados a los sesenta días del de la victoria aliada en Europa», ha declarado Henry Ford.

En tanto que otros constructores declaran que los coches de la post-guerra serán más caros que anteriormente, Ford no ha opuesto ningún mentis a la especie de que los suyos se venderán en 250 dólares.—Efe.

—¡No tengo perdón de Dios! Ahorré un duro... ¡¡perdí mil! Deje morir mis gallinas ¡¡por no usar "AVE-SANIL"!!

AVICULTORES - GANADEROS

Harina de pescado, carne, huesos, alfalfa, conchilla de ostras, aceite y grasa de hígado de pescado «VITAMIN y desinfectantes KRESIN y CARBOLINA.

ECONOMIA Y CALIDAD
RAVES S. A. Comercio, 33, Barcelona (Viuda de J. Ravés). Fundada en 1900.

Subagencia en SEGOVIA
Don Felipe de Frutos Sebastián,
Colonia del General Varela,
número 2. Teléfono núm. 692

NUEVO PROCURADOR EN CORTES

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Presidencia de las Cortes Españolas.—Disponiendo la inclusión en la lista de procuradores a don Francisco Hernández González, por haber sido designado alcalde-presidente del Ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria.

La mujer de Machín, jugador del Atlético de Aviación, ha dado a luz un niño y una niña

Madrid, 3.—La esposa del medio ala del Atlético, Machín, ha dado a luz, en su primer parto, ayer, una niña y un niño. La madre y las criaturas se encuentran en perfecto estado.—Logos.

La X Vuelta Ciclista a Madrid

Venció Emilio Rodríguez

Madrid, 3.—Ayer se hizo público el resultado de la X Vuelta Ciclista a Madrid, que se cortó el domingo. La carrera no fué lo que permitía esperar la lista de participantes y la organización del Velo Club Portillo.

Clasificación: 1, Emilio Rodríguez, 8-3-38; 2, Víctor Ruiz; 3, Carretero; 4, Delio Rodríguez; 5, Berrendero; 6, Gándara; 7, Trueba; 8, en pelotón, Olmos, Tomasa, Gutiérrez, Miró y San Segundo (todos en el mismo tiempo que el primero); 13, Bejerano, 8-36-8; 14, Jiménez, 8-27; 15, Orbaiceta, 8-38-32; 16, Granados, 8-40. En la clasificación de cuartas categorías venció Emilio Rodríguez, seguido de Víctor Ruiz.

Un preparador de boxeo y antiguo boxeador salva a un obrero desvanecido en una balsa nefítica

Se ha pedido para él la concesión de la Cruz de Beneficencia

El hecho que motiva tal petición fué el siguiente: Con ocasión de la limpieza de una balsa de agua de tres metros de profundidad en una fábrica de aceites y jabones de Valencia, perdió el conocimiento por las emanaciones el obrero José Cubels, cayendo al fondo. Bajó rápidamente por una escalera el obrero Joaquín Martínez Garrido, desvaneciéndose asimismo. El capataz José Salas se descolgó entonces con una cuerda y mientras ataba a los dos accidentados perdió el conocimiento. El propietario de la fábrica, don Federico Moscardó, logró sacar al capataz, pero hubo que atenderle. Entonces Martínez Fort, que se encontraba incidentalmente en la fábrica, se ofreció voluntariamente y bajó atado a una cuerda, logrando extraer a los dos obreros, uno de los cuales falleció a los pocos momentos. El preparador de boxeo sufrió un síncope y tuvo que efectuarse una transfusión de sangre.

Valencia, 3.—La Delegación Nacional de Deportes se ha dirigido al ministerio de la Gobernación para apoyar la petición del Ayuntamiento de Valencia de que sea concedida la Cruz de Beneficencia al preparador de boxeo de la Federación Levantina y antiguo boxeador, Serafín Martínez Fort.

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

José Luis Canto Diez PULMON Y CORAZON

Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos

RAYOS X
Consulta diaria de tres a cinco Cervantes, 47 y 49, 2.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 46)

Luis Sirera MEDICO

Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 San Juan, 7, principal Teléfono 115 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16)

CLINICA DE VICENTE SACRISTÁN TERRADILLOS MEDICO

Medicina interna. Rayos X. Electricidad médica. CONSULTA DIARIA en Escalona del Prado de 3 a 5 Censura sanitaria S. G. 32

Visita de los jefes de las Secciones provinciales del Frente de Juventudes a los ministros de Agricultura y Trabajo

(Viene de la página 1.)

de Trabajo recibió anoche el camarada Girón la visita de los jefes provinciales de la Sección de Rurales y a los jefes provinciales de la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes.

Compañaban al ministro el subsecretario y el director general de Trabajo.

El jefe de Rurales, camarada Eugenio Martí, entregó al ministro un proyecto sobre instalación de Campamentos de trabajo para jóvenes parados. La finalidad de estos Campamentos sería hacer los trabajos de repoblación forestal, a la vez que los que asistan a estos Campamentos recibirían las enseñanzas que a su cargo tiene el Frente de Juventudes.

El jefe de la Sección de Centros de Trabajo, camarada Almagro, habló al camarada Girón de la necesidad de intensificar la labor sobre los aprendices en las cuencas mineras, lo cual puede hacerse aumentando las plazas en los Campamentos de verano del Frente de Juventudes en Asturias. Pidió también la creación de Hogares para los aprendices de las minas de Almadén y Puertollano.

El camarada Girón agradeció la visita y dijo que la presencia de estos camaradas le servía de aliento y estímulo. «A esta visita correspondo—dijo—con la promesa de que encontraré siempre en este Ministerio camaradas que saben darse cuenta y estiman en todo cuanto vale vuestra labor en la lucha por la España Una, Grande y Libre.

Visita al delegado nacional de Sindicatos

Ayer visitaron al delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, 150 camaradas jefes de Secciones Provinciales de Trabajo y de Rurales. El jefe de la Sección Central de Centros de Trabajo y jefe de Grupos de Empresa, expresó al camarada Sanz Orrio la gratitud por la ayuda que les había venido prestando, y solicitó un nuevo impulso en la colaboración de las obras sindicales, y en especial, de Educación y Descanso, para una nueva etapa de mayor contenido político en la labor de formación de juventudes.

El jefe de la Sección Central de Rurales expuso al delegado nacional de Sindicatos la necesidad de una mayor penetración entre la Obra Sindical de Colonización y el sector «Cam-

La Reina Elena de Italia pide hilo blanco a Norteamérica

Nueva York, 2.—La Reina Elena de Italia ha escrito una carta a una de sus amigas en esta ciudad, pidiéndole que le envíe algunos carretes de hilo blanco, pues en su país no existen. La Reina dice que pasa su tiempo cosiendo ropa destinada a los pobres y que no quiere suspender su labor por falta del hilo imprescindible.

La carta de la Reina Elena ha sido dada a la publicidad por el Comité norteamericano de Ayuda a Italia.—Efe.

La labor de las "Juntas de Ayuda de Franco al necesitado" En Tarragona han repartido 3.897.243 pesetas

Tarragona, 1.—Desde la fecha de su fundación, las «Juntas de Ayuda de Franco al necesitado» y las de Beneficencia han invertido 3.897.243 pesetas y 2.235.118 pesetas, respectivamente.

po» para la instalación de granjas agrícolas de experimentación y escuelas nocturnas.

El camarada Sanz Orrio prometió el apoyo de la organización sindical, ya que consideraba como un deber atender las necesidades culturales de cuantos viven en los medios agrícolas, ya que así sirven los supremos intereses de España.

LOS ALIADOS SE INCAUTAN DE LA TORRE EIFFEL

Nueva York, 2.—Según comunican desde París, las autoridades norteamericanas se han incautado de la Torre Eiffel, probablemente con el fin de establecer en su cúspide un observatorio aéreo.—Efe.

Construcción de una factoría naval en Sevilla

Se emplearán en la obra dos mil obreros, elevándose el presupuesto a cincuenta millones de pesetas

Sevilla, 2.—De la Dirección General de Puertos y Señales Marítimas se ha recibido la autorización precisa para comenzar la gigantesca obra de construcción de una factoría naval, con sus instalaciones complementarias, que reportará a Sevilla las máximas ventajas económicas. Estos astilleros y sus servicios quedarán emplazados en la antigua zona de servicios del puerto sevillano, por la parte del barrio de Triana. En dicha factoría se podrán construir buques de tonelaje medio. Se colocarán tres gradas. Esta obra tiene carácter nacional y está patrocinada por el Estado. Contará también con aportaciones de entidades sevillanas y otros apoyos económicos de fuerzas vivas de la ciudad. Se ha presupuestado para la factoría y sus instalaciones complementarias la cifra de 50 millones de pesetas; pero es posible que haya necesidad de ampliar la citada cantidad. En los trabajos encontrarán ocupación más de dos mil obreros, entre los que figurarán equipos especializados.

Aprenda contabilidad por correspondencia
... y en pocos semanas, o poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

HAGA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

PARA «GAFAS»

La Gafita de Oro
En monturas tiene esta casa la que sus facciones necesita, que sin duda alguna es complemento del bien vestir.

TOS BRONQUITIS CATARRO
JARABE FAMEL

UN IMPRESO HECHO EN
EL ADEANTADO
ES PERFECTO Y DE BONITA PRESENTACION

A partir de hoy se recibe hígado y riñones de cerdo en Plaza de la Rubia, 4, Tienda

Venta de un molino

Se vende en término de Bernardos y con salto en el río Eresma un molino harinero llamado del Arco, que tiene subvención del Servicio del Trigo. Para tratar, con don Artemio Llorente, en Carbonero el Mayor.

AVANCES ALIADOS EN EL FLANCO DERECHO DE NIMEGA Y AL SURESTE DE NANCY

Las tropas alemanas han reconquistado varias localidades en el sector de Chateau-Salins

Tropas norteamericanas están a 8 kilómetros de Metz, y fuerzas canadienses ocupan Marzen, arrabal septentrional de Amberes

COMUNICACION ALEMANA.
 Gran Cuartel General del Führer, 3 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
 Continúan los encarnizados combates en los puntos neurálgicos del frente occidental. Por ambas partes actúan importantes contingentes aéreos. Las formaciones canadienses que habían avanzado en ciertos sectores a lo largo del canal de Amberes a Tournhout, consiguieron realizar algunos avances a pesar de la tenaz resistencia alemana. Entre el Bajo Rhin y el Waal, nuestras tropas mejoraron sus

posiciones que alcanzaron la víspera y las han mantenido, a pesar de los encarnizados contraataques ingleses. Contingentes blindados enemigos continúan su presión contra nuestro frente del Sur de Gennep. Pudieron abrir dos brechas mínimas.
 Entre Maeseyck y Aquisgrán, aumentó la actividad de combate. El desplazamiento de divisiones norteamericanas hacia el Norte, comprobado por las declaraciones de prisioneros, puede considerarse como el preludio de inminentes ataques en Holanda septentrional y en el sector de Aquisgrán. En el curso de numerosos ataques locales y de acciones enemigas de reconocimiento, que fracasaron, fueron destruidos varios carros de combate norteamericanos en una lucha a corta distancia. Ataques alemanes han permitido liberar a un grupo de combate cercado momentáneamente por el enemigo al Oeste de Chateau-Salins. Varias localidades han sido reconquistadas. En el bosque de Parrey, el enemigo atacó nuevamente y ha sido rechazado y diezmado en el curso de un contraataque. Varios intentos efectuados por regimientos norteamericanos para penetrar en nuestras posiciones situadas en las alturas a ambos lados del Mortagne superior y al Este del alto Mosela, tuvieron por resultado solamente algunos éxitos locales de escasa importancia. Se lucha todavía alrededor de varias localidades.
 Han sucumbido los últimos puntos de apoyo de la ciudad de Calais, después de potentes ataques aéreos enemigos y de luchas muy encarnizadas. Dunquerque y nuestros puntos de apoyo en el Atlántico anuncian haber rechazado con éxito los ataques enemigos.

REANUDACION DE LOS COMBATES EN EL PASO DE BELFORT.
 Berlín, 3 (5 t.).—En el paso de Belfort se han reanudado los encarnizados combates de días pasados. Dos grupos de combate aliados lograron avanzar hacia el Este, siendo contenidos por formaciones de protección alemanas que contraatacaron. Al Noroeste del Lure fracasó otro ataque norteamericano.—Efe.

A OCHO KILOMETROS DE METZ.
 Londres, 3 (5 t.).—Un importante terreno elevado que domina Metz ha sido conquistado, y los norteamericanos se encuentran a ocho kilómetros de la ciudad, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General del tercer ejército estadounidense. Por primera vez durante semanas—añaden—los alemanes no han desencadenado ni un solo contraataque en el frente del general Patton.—Efe.

OCUPACION DEL BARRIO SEPTENTRIONAL DE AMBERES.
 Bruselas, 3 (5 t.).—Marzen, arrabal septentrional de Amberes, ha sido ocupada por tropas del primer ejército canadiense después de haber sido evacuado por los alemanes durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente.—Efe.

EN LA «LINEA SIGFRIDO».
 Londres, 3 (5 t.).—Tropas norteamericanas se hallan a mitad de camino a través de la «Línea Sigfrido», al Norte de Aquisgrán, pero tienen que vencer una fuerte resistencia, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter del primer ejército norteamericano.—Efe.

AVANCE DE NUEVE KILOMETROS Y MEDIO.
 Londres, 3 (5 t.).—En el flanco derecho del corredor de Nimega, los tanques británicos han avanzado nueve kilómetros y medio y han ocupado Meijel, a catorce kilómetros del río Mosa, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del segundo Ejército británico.

La R. A. F. destruyó ayer los preparativos que hacían los alemanes para desencadenar un fuerte contraataque en el sector de Nimega, añade. Tropas canadienses dominan ahora las tres cuartas partes del canal Amberes-Tournhout, mientras que los soldados del general Crerar, que se hallan al Oeste de Saint Leonard, han ensanchado su cabeza de puente sobre el mismo canal hasta una extensión de seis kilómetros de largo por cuatro de profundidad. Desde esta mañana se oye el zumbido de gran número de bombarderos pesados sobre Bruselas, que vuelan sobre las nubes en dirección al Reich.—Efe.

OCUPACION DE CHAMBRAY.
 Londres, 3 (5 t.).—Tropas norteamericanas han ocupado Chambray, veinticuatro kilómetros al Noroeste de Nancy, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LOS DEFENSORES DE VARSOVIA HAN CAPITULADO.
 La capitulación ha sido firmada esta tarde, habiendo sido desarmados los que se oponían

CASI TODA LA CIUDAD HA QUEDADO DESTRUIDA.
 Radio Moscú anuncia la capitulación de Varsovia
 Londres, 3 (5 t.).—Ha capitulado el comandante de las fuerzas clandestinas en Varsovia, según anuncia Radio Moscú. La Agencia informativa del Comité de Liberación polaco comunica a este respecto: unidades del ejército popular y de las fuerzas del interior, que se negaron a obedecer las órdenes del comandante de dichas fuerzas, se abren camino, combatiendo, hacia las afueras de Varsovia. Algunos contingentes han llegado ya a las líneas del ejército rojo en la orilla oriental del Vístula. Los dirigentes insurgentes del Sanacia, organización de la extrema derecha, liquidaron el levantamiento popular en Varsovia de la misma manera que lo iniciaron. Prefieren entregar los héroes de Varsovia a los alemanes antes que verlos con el ejército rojo. En su comunicación la mencionada Agencia informativa cita el nombre del coronel Monter cada vez que se refiere al comandante jefe de las fuerzas clandestinas en Varsovia.—Efe.

Referencia alemana sobre la rendición.
 Berlín, 3 (5 t.).—El incidente sangriento de Varsovia ha terminado, dice la Oficina de Información Internacional. El último y más poderoso foco de resistencia de los insurgentes, situado en el centro de la ciudad, y que se extendía hasta el Vístula, ha

CHAMBRAY Y MALAUCORT ESTAN COMPLETAMENTE DESTRUIDAS.
 Berlín, 3 (7 t.).—Las ciudades de Malaucourt y Chambray, al Sur de Chateau-Salins, están completamente destruidas al cambiar varias veces de poseedor, según anuncia la Agencia D. N. B.—Efe.

GRAN RESISTENCIA ALEMANA.
 Londres, 3 (7 t.).—El primer Ejército norteamericano tropieza con gran resistencia en su nueva ofensiva al Noroeste de Aquisgrán, dice un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general de aquellas tropas.—Efe.

Lotería Nacional

Madrid, 3.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:
CON 400.000 PESETAS
 33.043.—Madrid, Jerez de la Frontera y Sevilla.
CON 200.000 PESETAS
 14.994.—Mula, Pamplona y Barcelona.
CON 100.000 PESETAS
 43.471.—Madrid.
CON 6.000 PESETAS
 29.383.—Ciudad Real, Santa Cruz y Madrid.
 4.023.—Zaragoza, Sevilla y Barcelona.
 43.902.—Línea de la Concepción.
 17.154.—Sevilla, Oviedo y Barcelona.
 44.671.—La Coruña.
 26.536.—Logroño, Madrid y Bilbao.
 3.706.—Madrid, Cartagena y Alicante.
 29.037.—Barcelona.
 8.255.—Cantillana, Arucas y Burgo.
 39.180.—Córdoba, Avilés y Granada.

EN LOS APENINOS EL QUINTO EJERCITO REANUDA SUS ATAQUES

Los granaderos alemanes rechazan al adversario al Noroeste de Firenzuola.
 Referencia alemana
 Berlín, 3 (5 t.).—Del comunicado de hoy:
 En los Apeninos, región de Etruria, el quinto Ejército norteamericano ha reanudado sus ataques. Nuestros granaderos, luchando tenazmente, rechazaron al adversario al Noroeste de Firenzuola e interceptaron, más hacia el Este, al enemigo que había penetrado en la línea principal de combate. En el sector del Adriático fueron rechazados los ataques ingleses.—Efe.

Roma, 3 (5 t.).—El quinto Ejército se halla a 30 kilómetros en línea recta al Sur de Bolonia, después de la conquista de Monghidoro, según se anuncia oficialmente. En su avance hacia Imola, los soldados del general Clark se han detenido en Carsoggia, a unos 20 kilómetros de Imola.—Efe.

LOS DEFENSORES DE VARSOVIA HAN CAPITULADO.
 La capitulación ha sido firmada esta tarde, habiendo sido desarmados los que se oponían

CASI TODA LA CIUDAD HA QUEDADO DESTRUIDA.
 Radio Moscú anuncia la capitulación de Varsovia
 Londres, 3 (5 t.).—Ha capitulado el comandante de las fuerzas clandestinas en Varsovia, según anuncia Radio Moscú. La Agencia informativa del Comité de Liberación polaco comunica a este respecto: unidades del ejército popular y de las fuerzas del interior, que se negaron a obedecer las órdenes del comandante de dichas fuerzas, se abren camino, combatiendo, hacia las afueras de Varsovia. Algunos contingentes han llegado ya a las líneas del ejército rojo en la orilla oriental del Vístula. Los dirigentes insurgentes del Sanacia, organización de la extrema derecha, liquidaron el levantamiento popular en Varsovia de la misma manera que lo iniciaron. Prefieren entregar los héroes de Varsovia a los alemanes antes que verlos con el ejército rojo. En su comunicación la mencionada Agencia informativa cita el nombre del coronel Monter cada vez que se refiere al comandante jefe de las fuerzas clandestinas en Varsovia.—Efe.

Referencia alemana sobre la rendición.
 Berlín, 3 (5 t.).—El incidente sangriento de Varsovia ha terminado, dice la Oficina de Información Internacional. El último y más poderoso foco de resistencia de los insurgentes, situado en el centro de la ciudad, y que se extendía hasta el Vístula, ha

Llega el «Campilo», con 4.000 toneladas de gasolina

Bilbao, 3.—Ha llegado el petrolero de la Campsa «Campilo» con cuatro mil toneladas de gasolina, cargada en Aruba. En Santurce dejará setecientas cincuenta y el resto lo descargará en Sevilla y La Coruña.

Regreso del «Marqués de Comillas».

Bilbao, 3.—Este mediodía ha llegado, procedente de América, el trasatlántico «Marqués de Comillas», con ciento veinte pasajeros y dos mil quinientas toneladas de carga general. El próximo día 21 emprenderá de nuevo viaje con rumbo a La Habana y Nueva Orleans.—Logos.

Clasificar a los ciudadanos según sus profesiones, y no según sus opiniones, es aproximarse a la vida, modelarse en ella, conformar las instituciones políticas con las realidades sociales.
 Elecciones sindicales: 22 Octubre

Reunión, en Madrid, de los arquitectos españoles y portugueses

Por unanimidad se acordó constituir una entidad hispano-lusitana.
 Madrid, 3.—En la Real Academia de San Fernando se han reunido esta mañana los arquitectos portugueses y españoles que asisten al acto preparatorio del Congreso urbanístico que ha de celebrarse el año próximo. Presidieron don Manuel Valdés, el director general de Arquitectura, señor Muguruza; el jefe del Sindicato de Arquitectos de Lisboa, señor Monteiro, y los jefes de las Secciones de Arquitectura del Ayuntamiento de Lisboa y otras jerarquías. Por unanimidad se acordó constituir una entidad de arquitectos portugueses y españoles que estudien los diversos temas de organización profesional y de los sistemas de arquitectura que afectan a ambos países. Finalmente se acordó reunirse en Lisboa en Abril de 1945 para el estudio definitivo de lo ahora estudiado. Esta tarde visitaron los arquitectos portugueses, acompañados de los españoles, el museo del Prado y la casa de Lope de Vega.—Logos.

El ministro de Marina recibió esta mañana a los flechas navales

En número de quinientos desfilaron ante el ministro

Regalo, al almirante Moreno de una maqueta del crucero «Canarias»

Madrid, 3.—El ministro de Marina recibió esta mañana a los flechas navales de las distintas provincias que han concurrido a los actos celebrados con motivo del «Día del Caudillo». En número de 500, pertenecientes a las secciones de Vivero, Alcazar de Barameda, Barcelona, Lencia, Palma de Mallorca, Alicante y Huelva, desfilaron llanamente con sus guiones y banderas por la calle de Montalbán ante el ministro de Marina. El almirante Moreno, acompañado de altos jefes del ministerio y vararquías, presenció el brillante desfile. Terminado éste, en el salón de actos del Ministerio los flechas hicieron una exhibición folklórica. El acto de flechas navales de Vivero bajo la dirección del maestro Bodo Ruiz Baquera, interpretó «La rraqueta», «Benedictus», la misa (en), original de este maestro, y sus composiciones, siendo aplaudidos felicitados por el ministro y señores.
 Después, en el patio central del ministerio, formaron los flechas, los que el ministro dirigió una vibrante y franca felicitación por su brillante desfile del día del Caudillo, y les exhortó a perseverar en las virtudes de raza que dieron tantos días gloria a nuestra Patria. Terminó con los actos de ritual, clamorosamente cantados.

A continuación los flechas hicieron entrega al ministro de una maqueta del crucero «Canarias» el almirante Moreno mandó dar la guerra de Liberación; de un álbum memoria en que se detallan los trabajos del curso, y de un pequeño libro con las labores en las diversas especialidades realizadas durante el curso. Finalmente, el ministro obsequió a los flechas con un juego de balones a los flechas para sus deportes.—Logos.

SOLO TIENEN DERECHOS LOS QUE SABEN MANTENERLOS.
 Elecciones sindicales: 22 de Octubre

Las bombas atómicas

UN INFORME DEL «DAILY MAIL».
 Londres, 3 (5 t.).—El enviado especial en Estocolmo del «Daily Mail», comunica: «Las bombas atómicas cuyos efectos pueden compararse con los de un rayo es una de las nuevas armas secretas que los alemanes intentan producir en grande escala antes de que sea derrotada Alemania. Los informes detallados recibidos en los círculos científicos neutrales concuerdan en que ya se han fabricado bombas atómicas experimentales. El principio que inspira la nueva arma es la desintegración del átomo al alcanzar el proyectil su objetivo. Se sabe que los efectos de la bomba son muy considerables, pero limitados. Han ocurrido ya varios accidentes en los centros de experimentación, como consecuencia de los cuales desaparecieron centenares de obreros.»—Efe.

Los alemanes prosiguen la evacuación de las islas del mar Egeo

El Ejército búlgaro pasa a depender del mando soviético

Sofía, 3 (7 t.).—El ministro búlgaro de la Guerra, Petro Stainof, ha declarado que las fuerzas armadas búlgaras han pasado a depender del general soviético Tolbugin, jefe del tercer ejército ucraniano. Añadió que de este modo Bulgaria ha pasado a ser cobeligerante, y dijo: Nuestra taera ahora consiste en convertirnos completamente en aliados mediante una leal y sincera política y una enérgica colaboración. Declaró también que los ex Regentes de Bulgaria, Príncipe Cirilo, general Michof y profesor Filof, han sido internados en la prisión central de Sofía.—Efe.

La evacuación de las islas del Egeo por los alemanes

El Cairo, 3 (7 t.).—Según noticias de Grecia, recibidas en esta capital por la Agencia Reuter, los alemanes han inutilizado el canal de Corinto, abierto hace años entre el golfo de Lepanto y el mar Egeo, y que transformó en isla a Morea.
 La misma información declara que los alemanes prosiguen la evacuación de las islas del Egeo, principalmente por medio de aviones y al amparo de la noche, ya que el tráfico marítimo es prácticamente imposible por aquellos. Añade que en las zonas evacuadas por los germanos las autoridades civiles helénicas han asumido con el mínimo de anomalías las funciones de gobierno local.—Efe.

BOMBARDEOS CONTRA CIUDADES ALEMANAS

Berlín, 3 (5 t.).—Del comunicado de hoy:
 Formaciones de bombardeo anglo-norteamericanas han efectuado ataques terroristas contra diversas ciudades de Alemania occidental y central. Han sufrido daños especialmente los barrios de vecindad de Cassel y Ham. Durante la pasada noche, sobre Bruswick, en el cielo de Alemania y en el sector de combate del frente occidental, 30 aviones enemigos han sido derribados.—Efe.

Persecución de los revolucionarios nicaragüenses

San José de Costa Rica, 3 (5 t.).—Destacamentos de las fuerzas gubernamentales persiguen de cerca a los revolucionarios nicaragüenses, mandados por el general Alfredo Nogue-

Cómo se comportan los alemanes en el territorio del Reich ocupado por los aliados

Kornelimunster, 3 (5 t.).—Los nueve mil alemanes que residen en este rincón de Alemania, ocupado por tropas aliadas desde hace dos semanas, se comportan (de modo ejemplar), pero incoloro, según dicen los oficiales del Gobierno militar aliado, establecido en Korne (Limunster).
 «Nuestro gran problema—ha declarado uno de ellos—es qué hacer con los trabajadores extranjeros empleados en industrias alemanas, especialmente los polacos y los rusos—y muy particularmente las mujeres—, los cuales tienen sus ideas propias de cómo deben ser tratados los alemanes. Resulta difícil impedir que esos trabajadores se tomen la venganza por su mano. Una de las primeras cosas que hicimos fué desarmar por completo a la población civil, resultando verdaderamente impresionante la cantidad de armas cortas que nos fueron entregadas—pistolas, rifles, escopetas, puñales y flores—. Los paisanos han sido registrados y provistos de pases que son renovados diariamente. Todo el mundo permanece en sus casas desde las diecinueve hasta las seis horas del día siguiente. En cada ciudad hemos nombrado un nuevo alcalde a quien hemos hecho responsable del cumplimiento de nuestras órdenes. No falta comida, porque en cada casa hemos encontrado víveres suficientes para resistir un asedio. Por lo visto, las amas de casa alemanas no temían las visitas de los inspectores de Abastos. Hemos nombrado policías a elementos civiles, los cuales ayudan a mantener el tráfico. Por lo demás, los servicios de policía son realizados por soldados norteamericanos, que van en pareja. En las dos semanas que llevo en Kornelimunster no he visto a ningún alemán llorar ni reír. Parecen gente sin expresión. No tienen color en sus caras ni en sus vidas, y existe odio en sus corazones, lo tienen bien escondido.»—Efe.

ra Gómez, que intentaron avanzar hacia la frontera de Nicaragua el sábado pasado. Los rebeldes fueron derrotados después de corto forcejeo en el pueblo de Arnel.—Efe.

Operaciones ofensivas alemanas al Este de Mitau

Continúan los duros combates en los Besquides en el sector del Danubio.
 Referencia alemana
 Al Suroeste de Temesvar, y en el sector del Danubio, a ambos lados de la Puerta de Hierro, nuestras tropas libran encarnizados combates con formaciones atacantes soviéticas y alemanas. Potentes grupos de combatientes soviéticos han entrado en el sector de Wisskirchen, en la frontera noro-servia. Al Oeste de Arad, cerca de Grosstardein, y a ambos lados del remburgo, han sido rechazados los ataques bolcheviques. Continúan los combates locales en el sector de los Besquides.
 En la parte oriental de los Besquides, el centro de gravitación de los ataques enemigos se encuentra situado en el sector al Sur de Dabau. Los bolcheviques sólo pudieron avanzar en una extensión mínima de terreno y sufrieron pérdidas sangrientas muy elevadas.
 En los demás sectores del frente oriental sólo se señalan combates defensivos contra los ataques enemigos al Noroeste de Varsovia y operaciones ofensivas alemanas coronadas por el éxito al Este de Mittau. En la zona de Dago potentes fuerzas alemanas apoyadas por aviones, que están a ras de tierra, han desembarcado y libran encarnizados combates con nuestra guarnición en la parte meridional de la isla.

Un desprendimiento de tierras sepulta a tres obreros y un carruaje

Murcia, 3.—Un desprendimiento de tierras ocurrido en la carretera del pueblo de Escobrerías, ha sepultado a dos obreros y a otro con el carro y la caballería. Después de ser desespuerados, se dispusieron a ser enterrados, a dos obreros, aunque heridos, a dos obreros, que fueron salvados, y a un tercer obrero y la caballería, que fueron salvados. Se llama a Gregorio Cruz de 30 años, que deja dos hijos.—Logos.

Dos de aquellos fueron salvados

Murcia, 3.—Un desprendimiento de tierras ocurrido en la carretera del pueblo de Escobrerías, ha sepultado a dos obreros y a otro con el carro y la caballería. Después de ser desespuerados, se dispusieron a ser enterrados, a dos obreros, aunque heridos, a dos obreros, que fueron salvados, y a un tercer obrero y la caballería, que fueron salvados. Se llama a Gregorio Cruz de 30 años, que deja dos hijos.—Logos.